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Serviciul Vamal a găzduit cea de-a VIII-a ediție a
Campionatului Internațional al echipelor canine
specializate în detectarea produselor din tutun

Serviciul Vamal a găzduit, în perioada 28–29 mai, Campionatul Internațional al
echipelor canine specializate în detectarea produselor din tutun, desfășurat la
Orhei.
În deschiderea oficială, directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, a
salutat echipele participante și a apreciat interesul constant pentru acest
eveniment de referință în comunitatea chinologică internațională: „În contextul
provocărilor tot mai complexe din domeniul securității frontaliere și combaterii
contrabandei, echipele canine rămân un instrument esențial pentru autoritățile
vamale în activitatea antifraudă. Serviciul Vamal este angajat în implementarea
standardelor internaționale și în dezvoltarea parteneriatelor pentru fortificarea
capacităților echipelor canine – contribuind astfel la frontiere mai sigure, o
economie mai protejată și un mediu mai sigur pentru cetățeni”, a menționat
directorul Iacub.
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Pe parcursul celor două zile, cele 11 echipe canine din cadrul administrațiilor
vamale din Republica Moldova, România, Republica Cehă, Turcia, Letonia și
Ungaria au concurat în patru probe specifice: „căutare în autovehicul”, „căutare în
încăperi”, „căutare în lăzi”, precum și o probă de obediență și agilitate. Copiii
angajaților Serviciului Vamal au fost susținători activi ai echipelor moldovenești,
urmărind cu entuziasm prestația impresionantă a patrupezilor.

În urma evaluării, pe primul loc s-a clasat echipa canină din Republica Cehă, iar
pe locurile II și III – echipele canine ale Serviciului Vamal al Republicii Moldova.
Totodată, un premiu special pentru obediență și disciplină a fost oferit unei echipe
moldovenești.
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Serviciul Vamal a direcționat peste 12,39 miliarde lei 
la bugetul de stat în primele patru luni ale anului curent

În primele patru luni ale anului
2025, la bugetul de stat au fost
încasate venituri administrate de
Serviciul Vamal în valoare de 12
392 256 mii lei (peste 12,39
miliarde lei), ceea ce constituie
29,8 % din sarcina bugetară
anuală și cu 581 565,51 mii lei
mai mult (+4,9 %) decât în
perioada analogică a anului
2024.

Ponderea cea mai mare o are
TVA, cu cca 68,2 %, urmată de
acciza, cu 24,7 %, și de taxa
vamală, cu 6,9 %.

TVA la import a constituit 8
446,67 mil. lei, ceea ce
reprezintă 68,2 % din totalul
plăților percepute la bugetul de
stat. Față de aceeași perioadă a
anului 2024 (în care au fost
acumulate 7 997,09 mil. lei), se
constată o creștere cu 449,58
mil. lei, sau cu 5,6 % mai mult.
Accize la import – 3 055,78 mil.
lei, ceea ce reprezintă 24,7 % din
totalul plăților percepute la
bugetul de stat. Comparativ cu
perioada similară a anului
precedent (în care au fost
acumulate 3 014,98 mil. lei), se
constată o creștere cu 40,81 mil.
lei, sau cu 1,4 % mai mult.
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Colaborare internațională

Consolidarea cooperării dintre Serviciul Vamal și
Ambasada Regatului Țărilor de Jos 

Directorul Serviciului Vamal al Republicii Moldova, Alexandru Iacub, a avut o
întrevedere de curtoazie cu Excelența Sa Fred Duijn, Ambasador Extraordinar și
Plenipotențiar al Regatului Țărilor de Jos în Republica Moldova. Un aspect important
al discuțiilor l-a constituit preluarea experienței părții neerlandeze în alinierea
legislației vamale naționale la acquis-ul comunitar și acordarea expertizei necesare în
procesul de racordare a sistemului vamal al Republicii Moldova la cel european.

„Experiența Regatului Țărilor de Jos, ca membru fondator al Uniunii Europene, este
extrem de valoroasă pentru consolidarea capacităților instituționale ale Serviciului
Vamal în procesul de aliniere a legislației vamale la acquis-ul comunitar. Mizăm în
continuare pe o cooperare bilaterală dinamică, pentru a accelera implementarea
reformelor vamale în cadrul procesului de negocieri pentru aderarea la UE”, a
declarat directorul Iacub.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-si-ambasada-regatului-tarilor-de-jos-in-dialog-pentru-dezvoltarea-cooperarii-2707-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-si-ambasada-regatului-tarilor-de-jos-in-dialog-pentru-dezvoltarea-cooperarii-2707-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-si-ambasada-regatului-tarilor-de-jos-in-dialog-pentru-dezvoltarea-cooperarii-2707-ro


_____________________________
𝐒𝐢𝐠𝐮𝐫𝐚𝐧𝐭̦𝐚̆ 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐢𝐧𝐭𝐞𝐠𝐫𝐢𝐭𝐚𝐭𝐞, 𝐞𝐟𝐢𝐜𝐢𝐞𝐧𝐭̦𝐚̆ 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐜𝐨𝐥𝐚𝐛𝐨𝐫𝐚𝐫𝐞, 𝐝𝐞𝐳𝐯𝐨𝐥𝐭𝐚𝐫𝐞 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐢𝐧𝐨𝐯𝐚𝐭̦𝐢𝐞.

Serviciul Vamal și-a consolidat capacitățile instituționale
în domeniul egalității de gen și al prevenirii discriminării

Circa 50 de funcționari și funcționare, cu statut managerial și de execuție,
au participat la un training pe subiectul egalității de gen și al prevenirii
discriminării.
Trainingul a fost facilitat de Ella van den Heuvel, comandant și expertă în
domeniul de gen din cadrul Ministerului Apărării al Regatului Țărilor de Jos.

În deschiderea evenimentului, directorul Serviciului Vamal, Alexandru
Iacub, a subliniat importanța consolidării unei culturi organizaționale
bazate pe incluziune și egalitate de șanse, pentru a oferi un mediu
instituțional echitabil, adaptat necesităților specifice ale femeilor și
bărbaților.
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Activități desfășurate

Dialog deschis între Serviciul Vamal și transportatorii
de mărfuri: comunicare directă pentru soluții reale

La inițiativa conducerii Serviciului Vamal, a fost organizată o ședință online cu
participarea transportatorilor auto de mărfuri. Scopul acesteia a fost de a
consolida dialogul instituțional și de a crea un cadru funcțional de comunicare
directă între autoritatea vamală și operatorii din domeniul transporturilor. 
„Astfel de discuții trebuie să devină o practică constantă. Este esențial să
ascultăm vocea transportatorilor și a șoferilor pentru a înțelege realitatea
operațională și a ajusta procesele vamale în mod echitabil. Ne angajăm să
organizăm periodic aceste ședințe, ca parte a angajamentului nostru pentru
transparență, eficiență și colaborare reală cu mediul de afaceri”, a menționat
directorul Iacub.
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Participanții cursului de formare continuă în domeniul
securității statului, au fost familiarizați cu activitatea

Serviciului Vamal

Serviciul Vamal a găzduit o vizită de familiarizare pentru circa 25 de
reprezentanți ai autorităților publice cu atribuții în dezvoltarea sistemului național
de securitate, desfășurată în cadrul Centrului de instruire. Evenimentul a fost
deschis de directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, care a subliniat
rolul esențial al cooperării interinstituționale în consolidarea rezilienței naționale
și în gestionarea eficientă a provocărilor actuale.

„Inițiativele comune oferă oportunități valoroase de a împărtăși bune practici și
de a consolida expertiza într-un domeniu complex și vital pentru stat – apărarea
și securitatea națională. Serviciul Vamal, ca parte integrantă a acestui sistem,
sprijină ferm dezvoltarea cooperării interinstituționale, esențială pentru apărarea
intereselor statului și pentru menținerea unui climat de siguranță pentru
cetățeni”, a declarat directorul Iacub.
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Vizita a inclus un tur ghidat în Laboratorul
Vamal și în sălile de curs din cadrul Centrului
de Instruire, unde au fost prezentate dotările
moderne și metodele aplicate în procesul de
formare profesională a ofițerilor vamali. De
asemenea, participanții au asistat la un
exercițiu practic susținut de un echipaj al
Echipelor Mobile ale Serviciului Vamal, care a
demonstrat modul de acțiune în cadrul
controalelor antifraudă, inclusiv procedurile de
verificare a mijloacelor de transport și de
identificare a riscurilor vamale. În completare,
echipa canină a Centrului Chinologic al
Serviciului Vamal a susținut o demonstrație
practică de depistare a obiectelor ascunse,
evidențiind eficiența dresajului și colaborarea
om-câine în activitatea de control vamal.
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Serviciul Vamal a adus un omagiu eroilor căzuți în
cel de-Al Doilea Război Mondial

În semn de recunoștință și respect pentru cei
care au luptat și s-au jertfit în cel de-Al Doilea
Război Mondial, directorul Serviciului
Vamal, Alexandru Iacub, alături de echipa
instituției, a participat la ceremonia de
comemorare desfășurată la Complexul
Memorial „Eternitate”, cu prilejul Zilei Victoriei
împotriva nazismului. Prin depunerea de flori
la monument, Serviciul Vamal își exprimă
profunda apreciere față de sacrificiul celor
care au luptat pentru pace și libertate, dar și
angajamentul de a păstra vie memoria lor,
într-un prezent și un viitor în care valorile
păcii, solidarității și respectului reciproc
rămân fundamentale.

„Astăzi ne amintim de cei care au luptat și s-
au jertfit pentru ca noi să trăim în pace. Le
suntem recunoscători și ne angajăm să le
onorăm memoria, apărând valorile libertății,
respectului și solidarității, zi de zi”, a declarat
directorul Alexandru Iacub.
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PACE, PROSPERITATE, DEMNITATE – EUROPA EȘTI TU!

Directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, împreună cu
echipa instituției a participat la evenimentul de deschidere oficială a
Orășelului European din Piața Marii Adunări Naționale, pentru a
celebra împreună #ZiuaEuropei2025.

Și în acest an, Serviciul Vamal a fost prezent cu o expoziție tematică,
unde vizitatorii au putut admira colecția de chipiuri și diverse obiecte
expuse în Muzeul Serviciului Vamal, dar și explora echipamentele
speciale de control utilizate în misiunile de serviciu de către ofițerii
Echipelor mobile ale Vămii.
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De emoții deosebite au avut parte și cei mici, care au rămas
impresionați și plăcut surprinși de patrupezii Amy și Faro. Ghidați de
inspectorii chinologi, patrupezii și-au demonstrat abilitățile prin
exerciții de căutare și de ascultare, iar la final, în semn de răsplată, au
primit îmbrățișări.

Pe parcursul zilei, Orășelul European a oferit posibilitatea de a cunoaște
mai îndeaproape tradițiile și cultura Statelor Membre ale Uniunii
Europene, de a delecta bucatele autentice ale bucătăriilor europene și
de a participa la activități interactive, concursuri și ateliere pentru toate
vârstele.
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Serviciul Vamal a urcat pe primul loc în
competiția sportivă a instituțiilor publice

Funcționarii Serviciului Vamal al Republicii Moldova s-au remarcat prin
performanțe deosebite în cadrul ediției a XX-a a Spartachiadei Asociației
Sindicatelor Libere „PUBLICSIND”, clasându-se pe locul I în clasamentul
general al competiției.

,,Această performanță este o expresie a solidarității, disciplinei și angajamentului
care definesc echipa Serviciului Vamal, atât în activitatea profesională, cât și în
afara acesteia. Le adresez felicitări sincere tuturor colegilor care au contribuit la
acest succes – prin efort, perseverență și respectarea principiilor de
corectitudine”, a declarat Alexandru Iacub, directorul Serviciului Vamal al
Republicii Moldova.
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Familia Panioglo – forța din spatele
uniformei începe acasă

De Ziua Internațională a Familiei, a fost marcat un
exemplu de echilibru autentic între viața de familie și
angajamentul profesional: familia Panioglo – Diana și
Vasile, doi funcționari vamali care reușesc să fie
prezenți cu aceeași dăruire atât la serviciu, cât și
acasă.

Împreună cresc trei copii și le oferă, prin fiecare gest,
siguranța unei familii unite și valorile unei educații
bazate pe respect, echitate și responsabilitate.
Familia Panioglo reflectă ceea ce înseamnă o instituție
puternică: oameni care își fac meseria cu onoare și
care știu să își păstreze echilibrul interior prin sprijinul
celor dragi.

Ziua Internațională a Familiei 
marcată în cadrul Serviciului Vamal
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Două generații, aceeași dedicație pentru sistemul vamal
În familia Sanduleac, pasiunea pentru profesia de vameș a fost transmisă de la o
generație la alta, fiind mai mult decât o alegere profesională – o vocație.
Oleg Sanduleac, inspector principal în cadrul postului vamal Sculeni, activează în
Serviciul Vamal de peste 32 de ani. 
Prin ochii fiicei sale, Olivia, el a fost mereu un model de dedicație, profesionalism și
disciplină. Impresionată de munca tatălui său încă din copilărie, Olivia a ales să
urmeze același drum. 
În cadrul Serviciului Vamal, Olivia și tatăl său nu doar își împărtășesc experiențele
profesionale. Se susțin, se încurajează și cred cu tărie că doar prin dedicație și
muncă poți excela într-un domeniu cu multiple provocări.
Pentru familia Sanduleac, activitatea în domeniul vamal reflectă mai mult decât o
profesie. Este un angajament zilnic față de misiunea de a servi țara, de a acționa cu
integritate, respect pentru lege și contribuție reală la securitatea economică a
statului.
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Funcționarii vamali – în slujba siguranței, 
în sprijinul familiilor

În contextul Zilei Internaționale a Familiei, Serviciul Vamal, în spirit de solidaritate
și responsabilitate socială a lansat  o campanie socială în sprijinul famililor aflate
în dificultate. Fiind convinși că gesturile mici făcute din suflet pot fi o oază de
speranță pentru cei de lângă noi, efectivele Aparatului central și ale Birourilor
vamale Nord, Sud și Centru au vizitat mai multe familii cu copii, pentru a le oferi
bunuri de primă necesitate, rechizite și produse de igienă și alimentare.

În cadrul campaniei sociale lansate de Serviciul Vamal cu prilejul Zilei
Internaționale a Familiei, 14 familii cu copii au beneficiat de donații constând în
bunuri de primă necesitate, rechizite școlare, produse de igienă și alimente.
Prin astfel de inițiative, ne reafirmăm angajamentul de a promova valorile umane
și de a susține cauzele nobile – prin unitate, empatie și solidaritate față de cei
care trec prin momente dificile.
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Ziua Copiilor marcată la Vamă, prin noi
descoperiri și experiențe memorabile

Un grup de elevi de la Liceul Teoretic „Silvian Lucaci” din
or. Costești, r-nul Rîșcani, alături de copiii angajaților
Serviciului Vamal și a altor colegi din instituțiile care
activează în posturile vamale de frontieră, au avut parte
de o zi plină de culoare și o atmosferă de sărbătoare. 

Cei mici au trăit o experiență unică, descoperind culisele
fascinante ale activității vamale, în cadrul vizitei la postul
vamal Costești.

Cel mai mult au fost impresionați de echipamentele
speciale de control ale Echipelor mobile ale Vămii, și,
desigur, de patrupezii de serviciu, care alături de
inspectorii chinologi au demonstrat exerciții de dresaj
canin și căutări de obiecte ascunse.
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Funcționarii vamali și-au consolidat cunoștințele privind
determinarea valorii în vamă, în conformitate cu bunele

practici europene
Douăzeci și opt de funcționari vamali din Republica Moldova și-au consolidat
cunoștințele în domeniul valorii în vamă a mărfurilor, în cadrul unei sesiuni de
instruire desfășurate la Centrul de Instruire al Serviciului Vamal, cu participarea
delegației din cadrul Departamentului Vamal pe lângă Ministerul Finanțelor al
Republicii Lituania. Subiectele abordate s-au axat pe cadrul normativ și practica
de determinare a valorii în vamă, cu un accent aparte pe autoturismele second-
hand – o categorie de mărfuri care comportă un risc sporit de subevaluare. 
 „Consolidarea cunoștințelor în domeniul valorii în vamă este esențială pentru
corecta aplicare a drepturilor de import și pentru prevenirea riscurilor de
subevaluare. Schimbul de experiență cu autoritățile vamale ale statelor membre
ale Uniunii Europene contribuie direct la alinierea Republicii Moldova la
standardele europene în procesul de aderare”, a declarat Alexandru Iacub,
directorul Serviciului Vamal.

Dezvoltare profesională 
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Serviciul Vamal și-a consolidat capacitățile canine prin
instruire internațională și exerciții practice în posturile

vamale de frontieră
Centrul Chinologic al Serviciului Vamal are un
rol esențial în combaterea traficului ilicit, prin
activități specializate de detecție și intervenții
eficiente în teren. Format din 13 inspectori și
18 câini de serviciu, Centrul Chinologic
contribuie la prevenirea contrabandei cu
produse de tutungerie, bani nedeclarați și
substanțe interzise, fiecare echipă inspector-
câine acționând în colaborare directă pentru
asigurarea eficienței operaționale.

Cu ajutorul suportului acordat de compania Japan Tobacco International și
expertiza internațională a specialistului britanic Stu Phillips, echipele canine au
beneficiat de un program intensiv de instruire și consultanță, desfășurat pe
parcursul a două săptămâni. Activitățile s-au desfășurat atât în cadrul Centrului
Chinologic, cât și în mai multe posturi vamale de frontieră, unde s-au organizat
exerciții practice de verificare a camioanelor, autoturismelor și bagajelor
pasagerilor care călătoresc pe cale aeriană, simulând scenarii operaționale
diverse și realiste.
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„Rezultatele nu vin întâmplător. Sunt rodul disciplinei, al încrederii și al muncii în
echipă. Centrul Chinologic înseamnă parteneriat între om și câine, între
devotament și misiune. Ne propunem să consolidăm și mai mult această
capacitate strategică, prin instruire continuă și investiție în resursele noastre
umane și canine”, a declarat Alexandru Iacub, directorul Serviciului Vamal.

De asemenea, în perioada de referință a fost organizată și o sesiune de
instruire dedicată acordării primului ajutor câinilor de serviciu, organizată în
cadrul Centrului de Instruire cu participarea fondatorului unei clinici veterinare.
Cei 13 inspectori au obținut cunoștințe esențiale pentru îngrijirea câinilor în
situații de urgență, întărind astfel grija instituției față de sănătatea și bunăstarea
acestor parteneri de nădejde.
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Serviciul Vamal a asigurat instruirea funcționarilor
vamali și a operatorilor economici în contextul

aderării la Convenția privind regimul de tranzit comun
Circa 700 de funcționari vamali și reprezentanți ai mediului de afaceri și-au
consolidat cunoștințele în domeniul aplicării regimului de tranzit, participând la
cursul de instruire sub genericul „Regimul de tranzit comun (NCTS) –
simplificări, garanții în tranzit și procesarea declarației de tranzit în NCTS prin
prisma analizei de risc”, organizat și desfășurat de către Serviciul Vamal. Cursul
a fost organizat în scopul pregătirii funcționarilor vamali și a operatorilor
economici pentru implementarea corectă și eficientă a procedurilor specifice
regimului de tranzit comun, ca parte a procesului de aderare a Republicii
Moldova la Convenția privind regimul de tranzit comun. Această instruire a
reprezentat un element esențial în procesul de aliniere la standardele europene
și de facilitare a comerțului internațional.

„Aderarea Republicii Moldova la Convenția privind regimul de tranzit comun este un
obiectiv strategic al Serviciului Vamal, menit să contribuie la fluidizarea traficului de
mărfuri, reducerea costurilor și integrarea sistemelor noastre vamale în circuitul
european. Prin aceste instruiri, pregătim atât funcționarii vamali, cât și mediul de
afaceri pentru aplicarea corectă a noilor proceduri și valorificarea oportunităților pe
care le oferă acest regim”, a declarat Alexandru Iacub, Directorul Serviciului
Vamal.

Prin aceste instruiri, Serviciul Vamal își reafirmă angajamentul de a consolida un
parteneriat activ cu mediul de afaceri și de a asigura o tranziție transparentă și
eficientă către aplicarea regimului de tranzit comun, în beneficiul economiei naționale.
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Serviciul Vamal recomandă operatorilor economici deținători ai statutului
de Operator Economic Autorizat (AEO) pentru simplificări vamale, precum
și operatorilor economici care au utilizat procedura de vămuire la domiciliu
(PVD), să valorifice facilitățile oferite de Codul vamal (Legea nr. 95/2021),
în cadrul procedurilor simplificate ale regimului de tranzit, în conformitate
cu prevederile art. 297 și 298.

Operatorii economici sunt încurajați să aplice pentru autorizațiile destinate
simplificării procedurilor vamale în tranzit, prin intermediul Sistemului
„Decizii Vamale” (SDV), disponibil pe pagina oficială customs.gov.md (link:
https://ecustoms.trade.gov.md/).

Pentru informații suplimentare, operatorii economici pot contacta Serviciul
Vamal la numerele: 022 574-154 sau 022 574-138.
Totodată, pentru mai multe informații despre procedurile vamale și
simplificările disponibile, recomandăm accesarea Portalului de Informații
Comerciale al Republicii Moldova: https://trade.gov.md/ro.

Buletin informativ al Serviciului Vamal
                                                 mai 2025
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_____________________________
𝐒𝐢𝐠𝐮𝐫𝐚𝐧𝐭̦𝐚̆ 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐢𝐧𝐭𝐞𝐠𝐫𝐢𝐭𝐚𝐭𝐞, 𝐞𝐟𝐢𝐜𝐢𝐞𝐧𝐭̦𝐚̆ 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐜𝐨𝐥𝐚𝐛𝐨𝐫𝐚𝐫𝐞, 𝐝𝐞𝐳𝐯𝐨𝐥𝐭𝐚𝐫𝐞 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐢𝐧𝐨𝐯𝐚𝐭̦𝐢𝐞.

Sinteza activităților vamale,
noutăți, depistări,
evenimente și alte
informații ce țin de

activitatea vamală, pot fi
consultate pe canalul

Telegram al Serviciului
Vamal al Republicii

Moldova.

Buletin informativ al Serviciului Vamal
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